

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Приложение к газете

Дмитрий Александрович МАКАРОВ

Избран депутатом Законодательного собрания НСО по одномандатному округу №32 (Октябрьский и Первомайский районы Новосибирска)

Заместитель председателя комитета по транспортной, промышленной и информационной политике
Фракция: КПРФ

ОКРУГ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Дмитрий МАКАРОВ возрождает в Октябрьском районе Новосибирска хорошо забытые методы работы с людьми: общение, доверие, сопричастность. Мы проехали с парламентарием по малой части округа №32 и посмотрели, как прошёл первый год этого своеобразного эксперимента.

Чудеса! И не только...

ТОС «Добролюбовский» — один из девяти, существующих на округе №32 в Октябрьском районе Новосибирска. 43 много квартирных дома, тысячи жителей — всей этой структурой



На этой придомовой территории есть зоны для отдыха, игр и занятий спортом для всех возрастов.

— говорит Валентина Чудеса. — Нашему ТОСу три года, к предыдущему депутату мы неоднократно обращались, но дальше обещаний ничего не двигалось. Макаров в этом плане — полная

год — добавить в это пространство небольшую волейбольную площадку. Как говорит Валентина Николаевна, в округе проживает очень много детей и подростков, и все подобные места



Валентина Чудеса рассказывает Дмитрию Макарову о планах по благоустройству ТОСа.

лет? Но, к счастью, на территории немало таких людей, как Валентина Николаевна Чудеса, как другие активные председатели ТОСов и инициативные жители! В содружестве с ними большин-

Я решил, что половина суммы будет в равных частях распределена между территориями девяти ТОСов, а вторая половина — между школами, садами и детскими досуговыми учреждения-



Молодое «сердце» района

«Территория молодёжи» – это уникальное учреждение, объединяющее пять молодёжных объединений: центр досуга молодёжи «Респект», центр развития молодёжных инициатив «Продвижение», молодёжный центр «На Садовой», молодёжный центр «Старт» и центр гражданско-патриотического воспитания им. А. Невского.

Уже из названий видно, что на «Территории молодёжи» реализуются все направления молодёжной политики: от военно-патриотического и волонтёрского до занятий техническими видами деятельности. А уникальность объединения уже в том, что на весь Октябрьский район – оно единственное, хотя в других районах молодёжных центров, как правило, несколько. В каждом центре есть различные кружки, секции и творческие студии с регулярными занятиями, в которых занимаются около 1 500 подростков и молодых людей. Но в проектной деятельности, массовых акциях и мероприятиях ежегодно участвуют многие тысячи молодых людей.

– Формально у нас есть возрастное ограничение – от 14 до 35 лет, но это условность: к нам приходят и дети 10-12 лет, на мероприятиях мы всегда рады видеть людей старшего возраста. Двери на «Территорию молодёжи» открыты для всех, – говорит директор объединения Галина Ивченко.



ВСТРЕЧАЕМСЯ В БИБЛИОТЕКЕ

В 2022 году библиотеке имени Шевченко в Октябрьском районе Новосибирска исполнится 75 лет, а в сентябре этого года она отметила первый юбилей – 5-летие. Как же так, спросит дотошный читатель. Разрешить эту загадку нам поможет заведующая библиотекой имени Шевченко Оксана Корбут.

— Раньше существовало две библиотеки – имени Шевченко и имени Матросова, которые в 2016 году объединили в новом здании на Большевистской, 175/1, – объясняет Оксана Олеговна. – Старые помещения уже не соответствовали требованиям времени по большинству параметров. Ведь, несмотря на стереотипы, сегодняшние библиотеки – это очень популярные и даже модные места для современных, думающих и любящих читать подростков. Так что мы отметили пять лет на новом месте, а в будущем году уже отпразднуем большой юбилей.

Библиотеку имени Шевченко действительно приятно заходить: она стильная, современная, располагающая к приятному времязнанию. Первое знакомство читателей с библиотекой начинается с ресепшна, где создана атмосфера гостеприимства, творчества и комфорта. Здесь отличное функциональное зонирование пространства: информационная зона, зона ожидания и отдыха с удобными мягкими местами, сидя в которых можно полистать периодические издания, а также книгообмен (буккроссинг). Люди, кстати, охотно жертвуют библиотеке хорошие книги, часть из которых пополняет фонд.

Основные мероприятия проходят в просторном конференц-зале. При



Дмитрий Макаров на мероприятии в библиотеке Шевченко.

ходе размещены удобные компьютерные места с возможностью доступа к электронному каталогу, электронным ресурсам, правовым базам данных, неограниченному широкополосному интернету. Здесь проводятся культурно-просветительские мероприятия для детей и взрослых, обсуждения книг, праздники, встречи с интересными людьми.

У библиотеки нет хранилища: весь фонд в открытом доступе, а основной вид обслуживания – индивидуальный. Сотрудники библиотеки стараются найти в каждом читателе нечто неповторимое, его личное читательское «Я», изучают вкусы, дают полезные советы. Для каждой аудитории есть свои подборки литературы и заветные полочки. Атмосфера этого зала уютная и располагающая к книжным путешествиям.

Главная фишка библиотеки в том, что с 2016 года она является краеведческим центром аудиовизуальной культуры. Здесь собрана не только литература, в том числе большая подборка произведений сибирских писателей, но и

фотографии, аудиозаписи, фильмы об истории Сибири, Новосибирской области и Октябрьского района. С 2017 года библиотека работает по программе «Путешествие во времени». Благодаря накопленному материалу у пользователей библиотеки будет возможность совершить путешествие во времени от эпохи Чёртова городища до наших дней. В будущем году, по словам Оксаны Олеговны, всё это планируется систематизировать и создать большую медиатеку. Хорошим подспорьем станет и подарок депутата Дмитрия Макарова, выделившего библиотеке деньги на приобретение большого плазменного телевизора.

– Дмитрий Александрович не просто помогает, в том числе с проведением наших мероприятий, он настоящий друг библиотеки и её частый гость, – говорит Оксана Олеговна. – Поддерживать чтение, детей, которые увлечены историей, литературой, краеведением, – очень достойное занятие, и нам приятно, что у нашей библиотеки есть такой хороший друг и помощник, как Дмитрий Макаров.